



乙未年九月初八
2015年10月20日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉奥山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

习近平离京 对英国进行国事访问

新华社北京10月19日电 10月19日下午,国家主席习近平乘专机离开北京,应大不列颠及北爱尔兰联合王国女王伊丽莎白二世邀请,对英国进行国事访问。陪同习近平主席出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

为遭遇急事、难事、麻烦事的职工“雪中送炭” 慈溪八成规模企业 建立职工互助基金

记者王海霞报道 天气转凉,海通食品集团有限公司职工基金会副秘书长赵伟张罗着买些吃的、用的,去看望退休老职工菊仙大妈。自2015年春节前夕,获悉菊仙大妈遭遇变故,生活贫困后,职工基金会一直为老人“雪中送炭”。

在慈溪,包括海通在内,623家企业建立了职工互助帮困基金。当职工生活中出现急事、难事需要资金时,这个基金可帮助职工解燃眉之急。

赵伟被海通职工亲昵地称为“散财童子”。探望生病住院的职工,职工家里婚嫁、生育、丧葬、乔迁等大大小小的场景,都能看到赵伟双手奉上各种款项的身影。

“海通在,你放心。”赵伟介绍,只要是海通的职工包括退休老职工,无论是在工作生活中遇到各种障碍,还是发生重病等困难,公司职工基金都会及时为职工提供保障和救助。3年来,基金累计向职工发放困难职工补助、大病住院补助、购房及生活困难贷款等100多万元。

2013年,职工小沈突发白血病,需要进行手术治疗。高额的费用却让全家人心头沉甸甸的。赵伟了解到这个情况后,即刻向基金会汇报情况。通过严格的审批程序后,基金会第一时间送上大病医疗费用补助最高额5万元。2年来,小沈累计获得职工基金会11万元补助帮扶款。

“我们象征性地向职工收取会费,表示对基金的尊重,以及体现企业与职工之间的相互感恩。基金大部分来源于董事长个人捐款、企业拨款等等。”赵伟说,2011年海通成立职工基金会,制定了严格的基金会章程。

“职工遇到困难时,只要填写申报告,基金会就可受理。基金会从受理、调查到捐助一般不超过3天,并以网络、公告等形式公示,1465.24万元。

磐安县总工会主席张土良: 将法治思维法治 方式融入工会工作

推进工会法治建设 工会主席微访谈

记者羊荣江报道 “不久前,磐安县总工会获得了浙江省和谐劳动关系暨双爱活动先进单位的肯定,这既是对我们过去工作的肯定,也激励着我们更加努力地把工会各项工作做好。”面对记者“磐安将如何加强工会法治化建设”的采访,磐安县总工会主席张土良作了这番表态。

张土良说,工会工作法治化建设是法治国家、法治政府、法治社会一体建设的重要组成部分。我们将坚持问题导向,将法治思维和法治方式融入工会各项工作之中,以宪法、劳动法、工会法等相关规定为重要依据,坚持职工为本,充分发挥工会群众化、民主化优势,进一步发展和谐劳动关系。

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

之江聚焦

见习记者何锐报道 近日,新版支付宝悄然推出一款“扶老人险”,该保险保费仅为3元,保期一年。投保后,如果不幸发生“好心扶起受伤老人反而被讹”的意外状况,最高可获得2万元的法律诉讼费用赔偿。值得注意的是,该保险无论诉讼输赢,只要产生诉讼费就可以获得理赔。据支付宝方面透露,自10月15日晚间上线“扶老人险”仅3天,就有2.6万人参与投保。截至10月19日中午,支付宝官方微博发布的相关消息被转发已超过4000次,点赞超3000次。

“老人摔倒究竟该不该扶”的话题已不新鲜,可它一直活跃于各种媒体和网络话题的抢眼位置。在支付宝推出“扶老人险”后,又引发新一轮的网友热议,连扶老人都有保险了,究竟是好事还是坏事?浙江大学何文炯教授在接受本报记者采访时认为,关键是要建立社会诚信体系和信任机制。

认同观点:可帮助善良的人

“扶老人险”推出后,不少网友认为是件好事——

网友“大婷大婷大大婷Lindy”认为,买了这个险,并不是害怕

我哪天扶了老人真的被讹,而是为了给更多想扶却不敢扶的人一份心理安慰。如果真的有人被讹了,我们大家微不足道的3元钱凝聚在一起可以帮助那些善良的人!

网友“唯爱勇2015”说,这是挺好的一个险种。话说我扶了几次真没有遇到讹诈的,谁家都有老人,年龄大了都会有危险,所以我还是倡议应该继续帮助老人。

另一种声音:庆幸又悲哀

对于新推出的这个保险,不少网友都有种庆幸又悲哀的感觉,质问道:这个社会真的这么冷漠么?我们真的需要这个么?

网友“我不高兴不乐意不欢喜”认为,“扶老人险”的出现难道不是一个讽刺吗?除去真撞倒老人这种情况,其他那些好心反而被人污蔑的,没有人证没有物证能证明清白的情况下,就要承受这些好心所带来的伤害,一旦证明了清白,那些碰瓷的人好像也没什么影响,有种这笔敲不到换个人继续的感觉,难道不是法律的缺失造成的漏洞吗?

网友“付可尧”表示,三块钱,看似不多,却狠狠打了享有尊老爱幼传统美德盛誉文明五千年大国的一记耳光。道德滑坡,人性沦丧。“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”只变成了古文默写。这个时代的人们需要反省,需要深刻

反省。

网友“尾小燕”调侃,扶老人险出现了,接下来有可能继续涌现医患纠纷险、雾霾中毒险、旅游被宰险、地铁限流延误险、幼儿园被虐险,等等。随后更有跟帖说“来个青岛大虾险!”实在令人汗颜!

老人摔倒,不是不想扶,而是不敢扶

记者梳理发现,2006年的南京“彭宇案”可能是一个起点。之后,有河南老人因倒地溺水无人及时扶起而身亡;也有路人在扶老人之前就寻找证人、拍摄视频;更有老人跌倒后大声呼喊不会要帮扶的人的负责任等。

在多年以前,老人摔倒扶不扶根本不是问题,但今天的境况却是,面对老人摔倒,多数人想扶却不敢扶,这不仅让真正需要帮助的老人失去最佳救治时间,也让老人的家属倍感心寒。今年2月,深圳市78岁的肖先生在小区里跌倒,保安和路人无一上前搀扶。等老人儿子回来才发现,老人孤零零趴在地上,额头磕破流血,早已没有了呼吸……

“老人摔倒扶不扶”的问题,在一个个事件的强化下,成为了一个考问时代心灵的道德命题。

今年9月的安徽淮南女大学生扶老人事件也在媒体报道下不断“反转”:女学生称没撞人,发微博求目击者证清白;而老人则坚称

被撞,随后又找来多名目击者证实,女学生事后承认撞了人;最后淮南警方通报显示,经多方调查取证,认定事件属于交通事故,女大学生骑车经过老人时互有接触,负主要责任。

从一开始的舆论一边倒向女生,后又纷纷被网友指责为“骗子”,该女生承受着巨大的舆论压力,在申请复核时她连发六问质疑警方的“多方取证”,无奈申诉:“我做错了吗?”

孰是孰非难以断言,类似扶老人事件引发的争议却频频出现,真是让人扶也不是,不扶也不是!

专家:关键是要建立社会诚信体系和信任机制

尽管如此,面对扶老人的争议,社会上还是有很多正面的声音。

有读者认为,老人摔倒,应该去扶。助人为乐是中国人的传统美德,我们看见了就应该主动去提供帮助。虽然有好心人被讹,但毕竟只是少数,多数受伤的老人需要公众共同去救助。假如有一天我们的父母摔倒了,受伤了,试问你希望他们被漠视吗?回答是否定的。我们不能被一些负能量的东西所影响,一个字:“扶”!

在支付宝推出“扶老人险”当天,《人民日报》刊发了深圳大学法学院应飞虎教授题为《九成真相率陷入令人心寒而又尴尬的境地》

前三季度我省GDP增长8% 增速高于全国平均水平

7.8%。据海关统计,前三季度,全省进出口总值15902亿元,同比下降2.6%,其中,进口3270亿元,下降15%;出口12633亿元,增长12%。

主要经济指标中,固定资产投资、商品消费和出口均保持增长。前三季度,固定资产投资19062亿元,同比增长11.2%。房地产开发投资同比增长2.4%。房屋新开工面积下降35.1%,待售面积增长21.4%。商品房销售面积4100万平方米,销售额4306亿元,分别增长39.6%和40.5%,增幅同比上升52.5和60个百分点。

前三季度,社会消费品零售总额13840亿元,增长8%。城镇消费品零售额11885亿元,同比增长7.8%,乡村消费品零售额1955亿元,增长9.2%。汽车类零售额增长2.8%。由于石油价格下降,使石油及制品零售额下降



月月有比赛 周周有活动

杭州经济技术开发区第六届职工运动会火热开展

设置上,以在职工中普遍开展的、有广泛群众基础的运动项目为主,辅以趣味性、表演性项目,包括足球、气排球、篮球、趣味运动等8大项目。

职工运动会是杭州经济技术开发区总工会一项广受职工喜爱的品牌工作。每两年举办一届,到今年已经是第六届。其中职工足球联赛已举办13届,成为职工翘首以盼的固定项目。今年新增项目——职工篮球赛也受到职工欢迎,共有68支队伍报名参加比赛。



劳动竞赛激发施工热情



昨天下午,在省重点工程——浙江省职工服务中心项目建设工地六楼平台上,工人们正忙着扎钢筋,建浇筑模板,一派火热的劳动景象。承建中心项目建设

重任的浙江省建工集团,近日组织工人们开展“奋战百日、保质量、保安全、保节点、创一流”的劳动竞赛,进一步激发大家的施工热情。据悉,对在竞赛中涌现出

来的先进集体和个人,将授予“信得过班组”、“管理之星”和“操作能手”等荣誉称号,并予奖励。

记者周金友 摄影报道

支付宝推出“扶老人险”引热议,专家接受记者采访认为

对道德和良知来说 更保险的是诚信体系和信任机制

如何突围“扶人困局”的评论文章。文章从对2004年至今年10月的149起因“扶人”而引发争议的案件进行了分析。“在这些案件中,80%左右的案件真相最终被查明。其中冒充好人的撞人者有32例,其中冒充好人的撞人者有32例,成为职工翘首以盼的固定项目。今年新增项目——职工篮球赛也受到职工欢迎,共有68支队伍报名参加比赛。

从一开始的舆论一边倒向女生,后又纷纷被网友指责为“骗子”,该女生承受着巨大的舆论压力,在申请复核时她连发六问质疑警方的“多方取证”,无奈申诉:“我做错了吗?”

应飞虎教授得出结论,老人是可以扶的,绝大多数案件的真相最终会通过先进的技术等多种手段还原,而另一方面,他也呼吁相关部门尽快立法,用制度的力量从根源上预防问题的发生,给讹人者应有的惩罚。

昨日,本报记者采访了浙江大学文系教授应飞虎,他谈到,老人倒下扶不扶,这是毋庸置疑的,“谁摔倒了都要扶!”确实,这些年不少地方出现过扶老人被讹事件,使得一些人不敢去扶摔倒的人了。好事难做,折射出当今社会存在的不良一面。支付宝推出的“扶老人险”,在一定程度上是有积极意义的,能够为扶摔倒老人者被误解的风险提供一定程度的保障。但仅凭这一保险险种,不能从根本上扭转社会中存在的不良风气。最为重要的,是要建立社会诚信体系和信任机制。

尽管如此,面对扶老人的争议,社会上还是有很多正面的声音。

有读者认为,老人摔倒,应该去扶。助人为乐是中国人的传统美德,我们看见了就应该主动去提供帮助。虽然有好心人被讹,但毕竟只是少数,多数受伤的老人需要公众共同去救助。假如有一天我们的父母摔倒了,受伤了,试问你希望他们被漠视吗?回答是否定的。我们不能被一些负能量的东西所影响,一个字:“扶”!

在支付宝推出“扶老人险”当天,《人民日报》刊发了深圳大学法学院应飞虎教授题为《九成真相率陷入令人心寒而又尴尬的境地》

磐安县总工会主席张土良:

将法治思维法治

方式融入工会工作

推进工会法治建设

工会主席微访谈

记者羊荣江报道

“不久前,

磐安县总工会获得了浙江省和谐

劳动关系暨双爱活动先进单位的

肯定,这既是对我们过去工作的

肯定,也激励着我们更加努力地

把工会各项工作做好。”面对记者

“磐安将如何加强工会法治化建

设”的采访,磐安县总工会主席张

土良作了这番表态。

张土良说,工会工作法治化

建设是法治国家、法治政府、法治

社会一体建设的重要组成部分。

我们将坚持问题导向,将法治思

维和法治方式融入工会各项工作之

中,以宪法、劳动法、工会法等

相关规定为重要依据,坚持职工为本,

充分发挥工会群众化、民主化优

势,进一步发展和谐劳动关系。

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

记者羊荣江报道

“不久前,

磐安县总工会获得了浙江省和谐

劳动关系暨双爱活动先进单位的

肯定,这既是对我们过去工作的

肯定,也激励着我们更加努力地

把工会各项工作做好。”面对记者

“磐安将如何加强工会法治化建

设”的采访,磐安县总工会主席张

土良作了这番表态。

张土良说,工会工作法治化

建设是法治国家、法治政府、法治

社会一体建设的重要组成部分。

我们将坚持问题导向,将法治思

维和法治方式融入工会各项工作之

中,以宪法、劳动法、工会法等

相关规定为重要依据,坚持职工为本,

充分发挥工会群众化、民主化优

势,进一步发展和谐劳动关系。

中国建设银行

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

客户热线:95599 www.abchina.com